

近86万人报名参加2023年法考客观题考试

新华社 白阳

2023年国家统一法律职业资格客观题考试于9月16日、17日分两批次顺利举行。记者18日从司法部获悉,此次考试报名近86万人,增幅5.26%,其中法治实务部门报名近17万人。两天考试考生参考率75.01%,全国大多数省(区、市)报考人数和参考率均达历史新高。

据悉,全国各省(区、市)、新疆生

产建设兵团及香港、澳门特别行政区共设置331个考区、582个考点、近8200个考场。司法部主要负责同志及部党组其他成员分别在司法部考试指挥中心及河北、云南、天津、山东等地巡察和监督指导。司法部同时派出13个巡考组检查指导各地考试工作。

考试期间,公安部、工信部、国家能源局、国家卫健委等在确保网络安全、无线电监测、打击考试作弊、电力供应、道路交通及医疗保障等方面给

予了大力支持。各地司法行政机关在地方党委和政府有力领导下,有效发挥考试协调工作机制作用,会同各相关部门做好各项服务保障工作,积极为视障、疾患、高龄、孕妇等考生提供针对性服务。

根据工作安排,客观题考试成绩将于9月22日公布。成绩合格人员可于9月23日至27日确认参加主观题考试,主观题考试将于10月15日举行。

最高法发布危害药品安全犯罪典型案例

新华社 齐琪

最高人民法院18日发布5起危害药品安全犯罪典型案例,涉及进口药品、疫苗、医疗美容药品、特病药品、口腔科非处方药品等不同药品类型,包括网络犯罪、消毒产品冒充药品、医保骗保等典型犯罪手段。

这5起典型案例是:黄某霖等生产、销售假药案;闫某销售伪劣产品案;张某松等生产、销售假药案;杨某鱼、蔡某掩饰、隐瞒犯罪所得案;朱某

等生产、销售假药案。

药品安全事关人民群众身体健康和生命安全,事关国计民生,事关社会稳定。此次公布的案件均与人民群众日常用药安全息息相关,具有一定代表性。其中多名被告人被判处十年以上有期徒刑,并被处以高额罚金,体现了人民法院坚持人民至上、从重惩治危害药品安全犯罪的鲜明态度和坚定决心。

据介绍,各级人民法院严格落实“四个最严”要求,充分发挥审判

职能作用,依法严惩危害药品安全犯罪,切实保障人民群众用药安全。2013年至2022年,全国法院共审结生产、销售、提供假药罪,生产、销售、提供劣药罪以及妨害药品管理罪一审刑事案件2.8万余件,判决3.8万余人。

下一步,最高法将监督指导地方各级人民法院进一步提高思想认识,压实主体责任,依法审判,能动司法,把维护药品安全、保障人民健康落到实处。

9月17日,在山东省莱西市南墅镇,农民在采摘秋月梨。

金秋时节,各地村民抢抓晴好天气收获、晾晒农作物。

新华社 张进刚 摄

秋收正当时



侵华日军731部队军医名簿原始档案首次公布

新华社 杨思琪 唐铁富

“九一八”事变爆发92周年之际,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆公开最新发现的重要史料——侵华日军军医将校名簿。

该史料是由黑龙江外国语学院特聘教授、日本学者松野诚也于今年7月在日本国立公文书馆发现的。这份史料名为《将校名簿 现役将官》《将校名簿 现役军医》,其中记载了731部队军医的基本信息,及1944年以后其

所属、调整、复员等内容,涵盖了从中将到少尉等职务,包含731部队同其他卫生部队的人员流转情况,证明731部队与其他卫生部队有人员交流。

松野诚也介绍,这份史料有两册,既包括将官、少将以上的日本高级将校,也有军医大佐、少尉等。例如,731部队两任部队长石井四郎、北野政次,何时成为军医少将、中将,何时工作调动等情况,都被记载得很清楚。设在南京的侵

华日军1644部队将校名簿也被首次发现。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民介绍,通过和既往史料对比、梳理、研究,可以更为全面地了解二战末期侵华日军军医将校的总体情况与任职经历,是深化731部队总体规模、人员构成、职级军阶等问题研究的核心资料,是全方位认知侵华日军罪行、军医协同犯罪的关键证据,对还原历史真相、推进学术研究具有重要意义。

绝食抗议19天

韩国最大在野党党首被送医

新华社 惠晓霜

绝食抗议19天后,韩国最大在野党共同民主党党首李在明18日因健康状况恶化被送入医院。

韩联社援引共同民主党方面消息报道,李在明当天早晨血糖突降,几乎丧失意识,被紧急送往医院。

李在明年59岁,8月31日开始“无限期”绝食,抗议总统尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷,本月13日因健康变差搬入党首办公室,继续绝食。

医护人员和不少共同民主党人劝说李在明停止绝食,被他拒绝。医务人员说,绝食10至14天后,健康会受到不可逆转的损害。

李在明入院同一天,首尔中央地方检察院提请法院逮捕李在明,罪名包括渎职、受贿。李在明目前正受到司法调查,涉及他担任京畿道城南市市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获益一案,以及出任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。

美军F-35坠机

飞行员逃生飞机没找着

新华社 胡若愚

美国海军陆战队一架F-35B“闪电”Ⅱ型隐形战斗机17日下午在美国南卡罗来纳州坠毁,飞行员弹射逃生,战机残骸尚未找到。

美联社援引美军官员的话报道,事发时,两架F-35战机正在做双机编队飞行训练,另一架战机的飞行员安全驾机返回查尔斯顿联合基地。失事战机飞行员的安全伞降在北查尔斯顿市一处居民区,他随后被送往医院,身体状况稳定。

两架战机及其飞行员隶属海军陆战队501战斗机攻击训练中队,驻地在查尔斯顿联合基地西南方向约112公里处的博福特海军陆战队航空站。

军方正在调查事故原因。

查尔斯顿联合基地官员希瑟·斯坦顿说,对战机残骸的搜索主要集中于莫尔特里湖和马里恩湖一带,均在北查尔斯顿市以北。

查尔斯顿联合基地当天在社交媒体平台上称,一架F-35发生“不幸事故”,呼吁民众提供有助于定位坠毁战机的线索。斯坦顿说,当地天气情况好转后,南卡州执法部门派出一架直升机参与搜索。

带宠物蟒冲浪

澳大利亚一男子遭罚款

新华社 王鑫方

澳大利亚昆士兰州黄金海岸一名男子多次带自己的宠物蟒去冲浪,因此成为网络红人,同时引起野生动物保护部门注意。由于违规将宠物带到公共场所,这名男子被罚款2322澳元(约合1.1万元人民币)。

这名男子名为希戈尔·菲乌萨,养了一条名为“希瓦”的地毯蟒。本月早些时候,菲乌萨颈缠“希瓦”在雷恩博湾冲浪的视频在网络上走红。菲乌萨当时告诉媒体,“希瓦”现年3岁,已冲浪至少10次。它看上去比较喜欢水,不过通常只是稍微下个水就回到冲浪板上。

澳大利亚广播公司18日援引昆士兰州环境与科学部门高级官员约翰·麦克唐纳的话报道,菲乌萨带蟒冲浪的画面引起他们注意。调查显示,他仅获得了养蟒许可,仅凭这项许可,他不能擅自将蟒带出饲养地,除非是去看兽医、进行宠物交易等特定情况。

“如要将宠物带到公共场所或予以展示,需要获得农业和渔业部门的单独许可。”麦克唐纳说。

据法新社报道,地毯蟒无毒,成年个体可达3米长,主要以鸟类、蜥蜴和其他小型哺乳动物为食。